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Передплата
на >Р У СЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цїлий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  К р. ав.

! на чверть року . . З р. ав. •
на місяць . . . .  1 р . ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на иів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. І

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« —.3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

і і

; Виходить у Львові що дня ;
' крім неділь І руских С Ь В В Т  і 
і о год. і-'-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
; експедиция «Руслана» під ч. 5

ул. Л їн дого  — Експедиция * 1 
! місцева в Аґенциї Соколовского 
І в пасажі Гавсмана. •

Рукописи звертав ся лише • 
на попереднє застережене. — і 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по

І 16 кр. від стрічки.
і :
‘ і

ОФІцири і руске війскове духовеньство 
в ері всяких реґуляций.

>3а цісаря і вітчину — кров і житє«, 
се завітний оклик для армії. І треба при
знати, що наша армія ніколи ему не сиро- 
невірїіла ся. А держава памятаючн на се, 
була не лише нею горда, але й старала ся 
у всім віддати єї заслужене поважане, 
честь і иершеньство. Та сего однак ніяк 
не можна сказати про сегорічне літо. Рік 
1808 не для армії! Сегорічні події впли
нули дуже пригнобляючо на офіцирів, віп- 
сковімх сьвящеників і урядників. Про всіх, 
що служать державі, подумано або бодай 
сказано кілька прихильних бесід в законо- 
датних тілах, тілько не було там ні одного 
голосу, що обізвав би ся про тих, в та
б о р і котрих с т о їт ь  А встрия! Нині 
справа стоїть так, що підофіцнр одержав
ши державну службу за цертифікатом, 
ліпшу має старість, чим єго капітан, єго 
жена і діти. Доси управильнено платню не 
тілько цивільним ц. к. державшім урядни
кам, але приобіцяно єї також помічничій 
службі, почтовим і телєґрафічним манїпу- 
лянтам і диюрнїстам. Офіцирам, війсковому 
духовеньству і урядникам кажуть чекати, і 
доки не тілько в Австриї, але й навіть 
в Угорщині всі до иослїдного цивільного 
ц. к. урядника не одержать підвисшеня.

Таке ясне поставлене офіцирів позаду 
всяких урядничих катеґорин обох половин 
держави, — прнзнасть кождий, — мусить 
вилинути дуже пригнобляючо на офіцир- 
ский стан, котрий має прецінь слушне пра
во до трактованя єго принайменьше на 
рівни з прочими урядниками. Стан офіцир- 
ский був одним в ювилейнім році, на ко
трий зовсім призабуто, котрому не зробле
но ніяких надій на найблизшу будучність 
і котрий мусів довідати ся вкінци, що для 
него — хоть кождої хвилі має принести

в жертві п о д а т о к  крони в обороні віт- 
чини, — та вітчина не може нічого зро
бити, бо єї фінанси сего мнимо не видер
жали би. Так говорить ся в держані, о ко
трій звісно всім, що є і сл ава , могу- 
ч і с т ь і ц іл іс т ь  с п о ч и в ає  в т а б о р і 
є і арм ії. Вкінци треба додати, що ав- 
стрийский стан офіцирский є лихше дото
ваний навіть від болгарского. Возьмім при
міром платню капітана; она виносить де- 
в я т ь с о т  зр., бо прочих додатків годі 
числити сюдн. Платня помешканя є дуже 
змінна, бо зависить від місцевостей, де 
може дійти до 150 зр. або скінчити ся 
ерарияльним помешканєм. Платня служа
чого виносить 96 зр., 'але й се дістає 
ся також іп паїига. Сли возьмемо на ува
гу, що фронтовий капітан мусить ще з своєї 
платні купити коня і все, що до їзди по
трібне, сли зважимо, що 8 десятих частий 
офіцирів кінчить свій аванс на капітаньстві
і по 40 літах служби одержує 900 зр. пен- 
сиї, то безперечно і найбільший ворог при- 
знасть, що се на нинішні відносини і на 
потреби такого капітана за много, щоби 
вмерти, але за мало, щоби жита. Не забу
ваймо, що кождий офіцир має ще цілу 
пачку морально обовязуючих датків, котрі 
в році роблять поважну суму, що не віль
но єму засісти в якій підлій реставрациї, 
що мусить завсїгди прилично бути одітий, 
хоть служба вояка найбільше поневіряє і 
з’уживає одежу. Возьмім тілько одні мане
ври, а ціла Гардероба офіцира пропала. На 
рівни з офіцирами стоїть війскове сьвя- 
щеньство що-до дотациї. Аванс для сьвя- 
щеньства ще тяжший як для офіцирів. 
Ступень капітана се перший, а для руского 
сьвященьства і послїдний аванс, бо-ж сеї 
одної посади так званого »Ег2ргіе$Іег-а« 
не можемо брати в рахубу, сли зважимо, 
що єї лиш тон один щасливий одержить, 
котрий перейшов грубо поза 30-тий рік 
служби при війску. Для руского духовень-

ства нічим всякі заслуги, з него лише 
один може дійти 8 ранґп.

І Златиньского духовеньства бувають вій- 
| скові парохи (VIII. р.). Парохом остає той ла- 
тиньскнй сьвященик, котрий зложить від
повідний іспит; може проте авансувати но 
за туру. Рускому священикові! остає оди
нокий і послїдний аванс до ранґп напита
на І. кляси, що полїпшає дотацию о 300 
зр., і сли Господь не дасть єму дожити 
натриархального віку, то з тим сходить 
до гробу. Кривда се вправдї не мала, але 
що Рутенець всюди льояльний, то 
тим більше у війску, де знає дивізу: 
»8сЬ\\еі§еп ипсі Ч’еііег сііепеп» і спокійно 
умирає в IX. ранзі, хоть єго латиньскі то
вариші і новітні возьні сьміють ся з него 
в кулак.

При найблизших делєґациях треба 
нам доконче подбати про своє війскове 
духовеньство. Тут розходить ся не так о 
дотацшо, але і честь і права єго. Наше 
сьвященьство уміє зносити материяльні 
недостачі, оно не кривило би ся і при 
війску, але най будуть бодай єго честь і 
єго права обезнечені, бо се й особливо 
при войску є пегуцй геі. Хто знає війско- 
ві відносини, той буде знати також, що 
значить у війску кожда висша ранґа, і яка 
прикра ситуация чоловіка, що хітами о- 
стає все на тій самій стеиени. Єго вплив 
і повага пропала. 20 літ останати в одній 
ранзі — се у війску ганьба. А чоловіка, 
що таке з ним діє ся, уважають всі за 
Бог знає якого. Він в очах всіх ле
дащо, він під кождим зглядом, що най- 
меньше тупоумець. А щож сказати о чо- 
ловіцї, що вступає до війска з IX. ран- 
ґою і умирає з нею. або не могучи зне
сти кривих поглядів, но кільканайцяти або 
кількадесяти літах нращає ся з війском. 
І за що як-раз та судьба чекає руско-кат. 
сьвященика? Длячого тілько він до смертп 
мусить бути зависимий у всім від латинь-

Пригоди в ніч під новий рік.
Новеля Генрика Чокого, перевід С. Єзєрского.

(Дальше.)
— О, не говоріть мені ніяких схлібств, все

милостивий пане! Ви знаєте, я готов за вас ко
ждої хвилі моє житє положити. Коли би я був 
лише перекував, що вам се миле сотворінє до
бре звісне, та що воно для вас не байдужне, 
воно лежало би вже давно в ваших обнятях.

— Більше об сім ані слова — крикнув лю
тий Пилип,— на скілько він на сім міеци близько 
танцюючих, галасуючих та шастаючих ся ма
сок стлумленим голосом міг крикнути, щоби не 
зрадив ся. — Більше ні слова.

— О так! — перебив весело Гольляндчик. 
Завтра вже зробимо підкопи під сю трердиню. 
Ви підете наперед, а ви звикли побіджати. З на
ступаючою передною сторожею ми скоро опо- 
раємо ся. Огородника я беру на себе; мати пе
рейде під вашу золоту хоругов. Тоді штурмом...

Пилип заледво міг повздержатись. Він вхо
пив Гольляндчика за рамя і сказав. — Пане, 
сли поважитесь...

— Пробіг, всемилостивий пане, угамуйте ся 
в вашій радости, бо мушу на голос крикнути. 
Ви роздавите мені рамя.

— Сли поважитесь, — мовив дальше Пи
лип — і засідати мете на сю невинну дівчину, 
то здрухочу вам, як-єм жив, всі кости в тілі.

— Добре! добре! — зітхнув Гольляндчик 
в болестній тревозі. Звольте лише мене ви
пустити.

— Стрічу я вас коли, щоб ви крадькома 
за сею дівчиною заглядали або тілько близько 
молочної улички, то згините з моїх рук. Сего 
держіть ся.

Гольляндчик стояв цілий остовпілий. Коро- 
лівска Високосте, — рек він тремтячи, — я не 
міг знати, щоб ви сю дівчину, як видить ся, 
так сердечно любили.

— Дуже сердечно, се хочу перед цілим 
сьвітом заявити.

— І маєте єї взаїмність?
— А вам що до того? Не говоріть мені об 

тім ніколи. Не думайте ніколи о сій дівчині, ва
ша гадка її вже оскверняє. Тепер вже знаєте 
мою думку. Заберайте ся.

По сих словах відвернув ся Пилип від ньо
го а Гольляндчик відійшов скробаючи ся по за 
ушима.

VIII.
Між тим відгривав і Пилипа заступник яко 

нічний сторож на улицях міста свою ролю. Не 
треба чейже говорити, бо кождий сам знає, що 
се не був ніхто иньший як князь Улян, котрий 
похшелений солодким вином впав на сю гадку 
в уряд нічного сторожа вкрутити ся. Як скоро 
розстав ся з Пилипом, викликував та витрубляв 
він від серця на розі кождої улицї години, до
лучав до свого сьпіву всякі комічні додатки, 
і мало що трудив ся о приписаний округ, ко
трий мав наглядати. Коли він над новим стиш- 
ком задумав ся, вітчинили ся з боку дому две
рі, з них випорхнула гарно з’одїта дівчина, да
ла знак принадним: Пст! Пст! та цофнула ся 
опісля в темний коритар.

Принц занехав свої сьпіви, та слідував се- 
му принадному з’явищу.

Серед темноти з’їмила його якась ніжна 
ручка, а солодкий голосок шепнув:

— Добрий вечір любий Пилипе! Говори 
тишком, щоби нас не почули. Я Лиш на хвили
ночку висковзла ся з товариства, щоб тебе, ко
ли переходити меш, з новим роком поздорови
ти. Чи ти веселий?

— Наче сам Бог, мій ангеле! — сказав 
Улян. — Хтож міг би при тобі сумувати?

(Далі буде.)
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ского пароха, коли противно схизматицкі ] рокою, голосною луною і на Всхід. Щастєм бу- 
і лютерскі сьвященики є самостійними. Сяіло ДЛЯ тодїшної Польши І РОССИЇ, що В ТИХ су- 
анормальність стала ся длятого, бо наша І сїдских державах не було стану середного. Поль- 
єрархія церковна не дбала про війскове І ща хотіла перевести ассанацию своїх домашних 
сьвященьство. Доперва послїдними літами, І клопотів Конституциєю ПІ. мая, але скорше по
від коли и. Барвіньский засідав в делєґа-іпала в чуже ярмо, чим того надїяла ся. У скрі- 
циях, при помочи ординариятів удало с я ! пленій папкою Польщі Россиї не було також 
вибороти для одного сьвященика VIII. ран-і кромі дворяньства, дворяньскої бюрокрациї і спо- 
ґу. Та сего за мало. Руске сьвященьство | рідненої з нею сьвітоглядом духовної ієрархії 
мусить в найблизшій будучности станути і ніякого другого стану кромі хлопа, а в тій ма- 
бодай на тім становищи, на якім стоїть | сї — закріпощеного Козацтва. І склало ся, що 
вже нині схизматицке, оно мусить стати І як-раз письменник з роду козацкого, а перший 
независимим у всіх справах свого обряду і [на всю российску державу виголосив суворий 
зрівнати ся в достоїньстві з прочим като-, протест против тих иривилєґіїв, против здирства, 
лицким сьвященьством. Для нас мусять І против обманьства і ограбованя простого люду
бути отворені дві парохії війскові: уЛьвові 
і Перемишли; руске сьвященьство довжне 
мати в більших корпусах о с іб н и х  сьвя- 
щеників при ш п ит а л я х.

На се довжні звернути пильну увагу 
наші ординарияти і наші посли. Сеї справи 
не вільно легковажити, бо она відобє ся 
фатальними наслідками на руско-католиц- 
кій Церкві. Діяльність війскового сьвяще
ника не обмежена лише на війско: єго 
праця, вертає з жовніром у наші міста і 
села. А який і з чим вертає наш вояк 
домів, се не сьміє бути рівнодушне ні 
для Церкви, ні для народа. На жаль у нас 
застановляють ся над тим дуже иоверховно. 
Як можна було у нас приміром поми
нути війскове сьвященьство при синодаль
них нарадах,-а прецінь се стало ся. Таж 
тілько там була нагода докладно розвести 
потреби вірних нашої Церкви, тих, що слу
жать у війску. Війскове сьвященьство не 
сьміє нічого само на власну руку дїлати, 
доки не візве єго до того духовна власть.

Війскове сьвященьство вже давно че
кає інїциятиви із сторони Церкви, бо 
сподіє ся, що тілько тоді відповість своїй 
великій задачи, наколи єго відносини инак- 
ше уладнають ся. Труду і праці оно доло- 
жить, де буде тілько ходити о добро єго 
вірних, але й з другої сторони зверхна 
власть духовна і нарід а зглядно заступ
ники народа мусять постарати ся, щоби се 
сьвященьство на своїм становищи було 
відповідно трактоване в моральнім і мате
ріальнім зглядї.

Значінє Ів. Котляревского
в рускій літературі.

Відчит проф. В. Масляна на обході 100-літних 
роковин відроджена україньско-руског літератури 

в Перемишли дня 8-го грудня 1898. 
(Копець.)

В західній Европі сей рух против властни- 
кін, спадкоємців прав і иривілєґіїв середновічно- 
го рицарекого стану зачав ся найперше проте
стом літературним. Вже Дайте в своїй »Боже
ственній Комедиї» з’образив не одного панка 
і суверена в ріжних притворах пекла за їх дя- 
воло-угодні вчинки з бідним закріпощеним лю
дом. Пізнїйше іспаньский поет Сервантес ви- 
сьміяв на початку XVIII. віка тих вертнголовів, 
що їм тужило ся єще за давними рицарскими 
часами. Права чоловіка, голошені чим раз ча- 
стїйше по численних творах західної Европи 
кристалізують ся ще красше в літературі ан
ґлїйскій. Протестантизм і реформация, що ви
ступили против поваг церковних, звернули від
так мислячі уми на ще красгпі дороги; научили 
людий мислячих виступати против всіляких каст 
і привилєїв. В XVIII. віці виступає в анґлїйскій 
літературі головним речником тої ідеї Олексан- 
дер Попе і ціла отара так зовимих «моральних 
часописий»; в літературі францускій появилася 
знов в другій половині XVIII. віку ціла збірка 
людий сьвітлих і бистроумних, так званих енци- 
кльонедистів, що сьміло і відважно вступили ся 
за верстви погорджених мільйонів і зажадали 
від узаконнених каст того, що они уважали у- 
сьвяченим традицию, а для себе невідлучним. 
Які були наслідки акциї Уоііаіг-а, Коизк-а, Моп- 
ґеьеіеи-а, й’АІашЬегі-а, Бпіегоі-а, се кристалїзо- 
вало ся в страшеннім суспільно-економічнім ру
сі, сливучім в істориї цивілізованого сьвіта під 
назвою францускої революцій. Правда, що го-

з всіляких прав чоловіка; а виголосив сей про
тест не в формі фільозофічного трактату не 
в формі дидактично-етичної розвідки. Фор
ма єго речі була далеко не така. Вже Фри- 
дерик Великий пруский сказав, що найпевнїй- 
шим віщуном перевороту суспільного і найгір
шим ворогом автократичної власти єсьміх з ро
зпуки. Виходить з того, що такий знавеці орга
нізатор війскової сили, яким він був, був також 
добрим пеихольоґом, Котляревский засьміяв ся 
і зашутковав в своїй Енеідї сьміхом розпуки.
Він бачив те нещастє, яке присіло Україну в фор
мі царских ух, царских рук, отже обрусителїв; 
він бачив ту деморалїзацию, що вкорінила ся 
між єго земляками. Они замість підмогти нарід 
в єго недоіи, ішли цілими отарами в царску 
прислугу; они викривлювали свої характери, за
продавали свої серця за ціну спро.можности за- < тів. Президент Ф у к с відповідає, що не знає 
кріпощуваня народної маси. Они вирікали ся | про ніякі 26 ческі постуляти, але повідомить о 
своєї рідної мови, звичаїв і обичаїв в користь 1 бажаню пос. Тірка президента міністрів, 
принцииа: «одної нероздїлимої Россиї«.Дла них,: Дос. Ф унке і І І е р ґ е л ь т  інтерпелюють
як і для внутрішних порядків царства, в котрім - в справі заборони праскої поліцаї появлятись 
такі иисателї, як Державін, Карамзін і другі на-1 буршам в числі понад три. — Пос. Б а р в ін ь -  
зивали власть царску властию божою на земля,!ский вносить інтерпеляцию в справі еміґра- 
для тих порядків, що суеідским народам несли |ц Ийних агентів, що вештаються по всхідній Га- 
в сумовитім дарунку найперше окови і неволю, личині.
а відтак деморалїзацию, не міг Котляревский , Палата приступає до дневного порядку т. є. 
виявити нічого більше, як лиш шутку, кепкова-, до дальшої подрібної розправи над законом о 
не і сатиру. (льокальних зелїзницях. Пос. Н о в ак  і Ґо н  ио-

Єго опис пекла в Енеідї — се правдива ( пирають льокальні зелїзницї в Чехії і Каринтиї. 
картина Гольбайна, мертвецкі сцени, що на них І— Мінїетер зелїзниць В і т т е к  полемізує з вн- 
артистична рука кинула величезний сніп сати-1 водами пос. Пфершого.
ричного осьвіченн. Один з критиків, чи зобсер-і На онодїшнім засїданю 
ваторів российских, державних порядків уважає І закиди легальності! цїсарского
московску цензуру «неперехитреною хитроща- [ 7-го липня с. р. на підставі §. 14. в справі бу
ми. Я би сказав інакше. Она як-раз невидюща, і доби льокальних зелїзниць в Боснії. Тверджене, 
бо часом недобачує того, щоби треба було ба-;мов то §. 14. можна ужити лише тодї, як рада 
чити, конфіскує найневиннїйший твір, що в нї.м і державна не може зібратись гір. з причини елє- 
написаие слово: «свобода», а перепускає нераз і ментарних нещасть, є зовсім фальшиве. Так 
далеко драстичнїйші річи, от, хочби «Енеіду» ! само неправдивий є погляд, що §. 14. неможна 
Котляревского, або, як пізнїйше, такі твори Ґо-
ґоля, як: «Ревізор з Петербурга», або єго «Мер
тві душі». Повідає казка, що люди правдиво 
артистичної вдачі мають нераз богато щастя 
до таких річий, що до них другим не брати ся.
І Котляревский мав щастє. Знаменитою фор
мою своєї форми перехитрив московску цензу
ру, московску управу, перехитрив чиновників, 
а землякам своїм підніс він в тій поемі таке 
в дарунок, або ралець, що від него, як каже 
Куліш, дуже в носі закрутило. На тій єго поемі 
ховала ся однак і з гадками єї виростала ціла 
фалянґа молодої ґенерациї, молодших письмен
ників. Они були єго наслїдниками. З поміж них 
найвиднїйший Никола Ґоґоль витворив свою 
окрему школу; за ним цілий ряд российских 
ииеателїв став греміти тараном сатири в зако
стенілі порядки сеговічної Россиї. Лік показав 
ся добрим, в Россиї прочищено атмосферу, до
ведено до визволена крепаків, доведено красше 
слідити за вчинками бюрокрациї. Першу доро
гу туда показав з любови до свого народу Ко- 
тляревскцй, а істория российскої культури буде 
мусїла колись за те чолом ему ударити. Ту 
часть заслуг Котляревского з охотою відступа
ємо Россиї; він тим більша слава нашого наро
ду. Єсли днесь сьвяткуємо єго память, то тво
римо се для всіх повисше наведених причин; 
він був апостолом нашого живого слова, він 
був першим літературним правельником, бо мо
раль єго письменьства, сьвітюча і ясна, він був 
гуманним чоловіколюбцем, і то не лиш в зно
синах до свого, але і до чужого, хоч як нам 
неприхильного народу.

А на закінчене єще слів кілька. В моїх по-

так званими, миколаєвскими шляхами. Середи
ною двох рядів дерев, яворів або лип, іде шлях 
возовий; обома краями, поза ряди дерев ідуть 
шляхи пішоходців. Обштурковане і обломлуване 
корінє тих дерев не запомагає, як треба, їх ро
сту, але і на тих деревах зеленіє листє (і гилє) 
і сідають птахи рідної землї і сьпівають свої 
піснї і голосять їх мимо ідучим.

Таким деревом — наша Русь - Україна. 
І хто би не хотів, обчімхує у неї гиля, обчімхує 
условини єї житя, але голосні пісні і зазивіі 
сьпіваків Божих, поетів, письменників, мужів 
науки сьпівають цілій семї рускій пісні заохо- 
ти, голосять слова правди! І щож они творять? 
Ідуть лише слідом свого предтечі, Івана Ко- 
тляревского; він же-ж в своїй Енеідї, як немож 
яснійте, скристалізував патріотичні обовязкн 
кождого Русина словами:

«Де обгцоє добро в упадку,
Забудь вітця, забудь і матку,
Лети повинність ісправлять.
Любов к’отчизнї де героїть 
Там сила вража не устоїть,
Там грудь сильнїйша від армат!»

Рада державна.
На початку засїданя, що зачало ся в се

реду вечером, спитав пос. Т ірк  (Шенерерия- 
нець) президента палати, коли наступить відпо
відь на інтерпеляцию пос. Гогенбурґера в спра
ві принятих правительством 26 ческих постуля-

робив Пферше 
розпорядженя з

ужити там, де дане розпорядженє годі відкли
кати, хотяй би рада державна була єму против
на, як се лучає ся пр. при будові зелїзницї, бо 
при будові боснїйских зелїзниць не обтяжує ся 
тревало держава, але спільний скарб.

По довшій розправі ухвалено арт. І. і при- 
нято до відомості! цїсарске розпорядженє з дня 
7-го серпня 1898. — При арт. 14-ім, що відно
сить ся до галицких зелїзниць, котрі трактує 
закон не яко зелїзницї льокальні, але звичайні, 
пос. В ольф  серед великого галасу ставить вне
сене о замкнене засїданя. Внесене упало. При 
тій нагоді прийшло до напрасної перепалки ме
жи Вольфом а молодочехом Сілєнїм. Оба' зло- 
річать собі взаїмно і грозять пощочинами. (12 
година в ночи.) Арт. 14-ий закона відносить ся 
до зелїзницї Пшеворск-Розвадів. Сю нагоду 
використав Вольф і старав ся доказати, що та 
зелїзниця зовсім непотрібна, принесе лише стра
ти, бо шляхта не уміє тут господарити і кори- 
стати з зелїзниць — словом є то нїчо ннь- 
шого, як новий подарунок для Галичини. Навіть 
стратегічні згляди не відгравають тут жадної 
ролі, бо для воєнних цілий не має та лінія най- 
меньшої вартости — може хиба служити на те, 
щоби Козаки в разі потреби їхали скорше! Бе
сідник перестерігає палату і цравитетьство, що
би не марнувало державних гроший на подібні 
непродуктивні подарунки для Галичини.

У відповідь Вольфови промовив пос. Р у- 
т о в с к и й . Першим арґументом передбесїдника 
є ненависть до Галичини. Тимчасом сам закон 
установляючи взагалі 25 нових зелїзничих ліній, 
доказує, як скривджено Галичину в порівнаню 
з иньшими краями. Передбесїдник не має понятя

мін результатів, доконаних сим рухом ішов ши-і дорожах по Україні довелось мені чи раз їхати'о потребах Галичини, котрої розвирені відноси-



з

ни домагають ся значного розширена зелїзни
чої комунїкациї. Наколи Вольф висьмівае сей 
край убогим і старае ся єго з’огидити, то пови
нен знати, що власне той 100-літний систем 
державний, котрого він є горячим приклонни- 
ком, привів Галичину до того упадку, з якого 
она тепер о власних силах підносить ся. Як 
би не се занедбане Галичини в часі 100-лїтного 
централістичного правлїня, що висисає з нас 
всі жизненні соки, то Галичина виглядала би 
нині инакше. Бесідник апелює до палати, щоби 
не звертала уваги на злобні закиди Вольфа і 
голосувала за тим параграфом. (Оплески-, 2. гоц. 
в ночгі.)

Оживлена дискусия вивязала ся при §. 23, 
до котрого пос. Ф е р к а в ф поставив додатки, що 
мають на цїли охорону робітників. Проект сей 
иовитав іменем кола польского симпатично пос. 
Козловский і зажадав, щоби єго відослати до 
зелїзничої комісиї з порученєм, щоби в як най- 
коротшім часі здала о нїм справу палаті. На 
внесене пос. Феркавфа заряджено над ним го- 
лосованє і предложенє Козловского принято 
одноголосно.

Відтак приняла палата нрочі параграфи 
закона о зелїзницях льокальних а вкінци цілий 
закон в третім читаніо. Копець засїданя о го
дині 2’35. Слідуюче засїдане на другий день в 
четвер. ___ __

ВІСТИ політичні.
Поодинокі с т о р о н н и ц т в а  п р а в и ц і пе- 

реговорюють з правительством що-до сповненя 
своїх домагань. Клюб молодоческий домагае ся, 
щоби їх постуляти були вичислені в цїсарскім 
маніфесті до сойму, становлячім відповідь на тро- 
нову бесіду, однак правительство опирає ся тому. 
Клюб румуньский, в числі пяти членів, дома гає 
ся, щоби правительство попирало дальшу ру- 
мунїзацию Буковини. Клюб славяньско-народ- 
ний висунув також свої постуляти. До львів- 
скпх дневннків телєґрафують з Відня, що між 
домаганями Русинів находить ся також справа 
іменована нового митрополита.

С танови  ско  бар. Б а н ф іо г о  получшило 
ся на разі о стілько, що маючи запевнену цї- 
сарску ласку, не потребує президент угорского 
кабінету сам уступати. При нїм стоїть єще 
значна більшість сторонництва ліберального і 
посли хорвацкі, а хотяй онозиция розвинула 
против него сильну аґітацию, то вислїду з того 
не належить скоро надіятись. Католицке сто- 
ронництво людове стараєсь всякими можливи
ми способами впоїти в своїх виборців переко
нане, що поборюване Банфіого є оправдане з 
причини єго практик виборчих, уживаних при 
переведеню виборів до сойму, а Бех Тіша є о- 
граннченєм прав конституцийних. Орґан народ
ного сторонництва, котрим проводить один з І 
найздібнїйших політиків і парляментаристів ґр. 
Апонїй, заповідає ще острійшу борбу сред- 
ствами, на які тілько може здобутись тактика 
парламентарна. В виду полїпшеня положеня 
Банфіого, поставила більшість парламентарна 
місто Тіши кандидатуру міністра справ внутрі- 
іиннх Перчеля на місце уступившого президен
та сойму. В такім разі обняв би тимчасово бар. 
Банфі мінїстерияльну теку по ІІерчелю. Ие 
меньшого значіня для скріплена кабінету е ма
ле число виступивших членів з ліберального 
сторонництва; заходила небезпека, що о много 
більше буде сецессионїстів, бо між ними був 
б. президент палати Шіляґій, котрого вязали 
близші відносини з многими послами.

Однак і партия ліберальна оголосила ві
дозву, в котрій вірно начеркнула цілий перебіг 
справ парламентарних, щоби нарід угорский міг 
прийти до нересьвідченя о поступованю ОПО

ЗИ Ц ІЇ!.

Новим доказом п р и я зн и х  в ід н о с и н  
Р оси  і до Т у р еч ч и н и  має бути поїздка В. 
кн. Николая на відслонене памятника в Ґаля- 
тариї над морем Єґейским в честь росийских 
жовнірів, що полягли в послїдній війні росий- 
ско-турецкій. В. кн. Николай має доперва по 
відслоненю памятника зложити візиту султано
вії, але на разі не знати, яке буде єго гіриняте. 
Амбасада росийска домагаєсь такого самого, 
якого недавно удостоїв ся цісар Вільгельм, бо 
В. князь виступає яко заступник царя. Супе

речні вісти з Царгороду, відносячі ся до 
справи суть доказом, що церемоніал принятя 
В. кн. Николая не є ще остаточно рішений, але 
здаєсь, султан за радою своїх достойників по- 
витає князя в відповідний спосіб, щоби не на
разити собі Росиї.

Взагалі ціла та поїздка має на цїли 
ослабити вражінє недавного побуту нїмецкого 
цісаря в Туреччині, як і щоби пригадати бал- 
каньским краям вплив Росиї на їх освободже- 
нє і що она може , єще много для них зробити.
В тій цїли навіть довершить посьвяченя па
мятника болгарский ексарх, бо війна провадила 
ся о Болгарин), а щоби оказати, що Росия опі
кує ся всіма народами всхідного обряду, то 
возьме участь з тім відслоненю також екуме
нічний патриярх грецкий.

Н о в її н к и.
— До відомости вдовиць і сиріт по руских 

сьвящениках. Довідуємо ся з автентичного же- 
рела у Відни, що запотребованє на запомоги 
для тих вдовиць і сиріт по сьвящениках, котрі 
дар з ласки вже стало побирають, виносить на 
рік 1899 кругло 90.000 зр. Полишає ся проте 
60.000 зр. для тих вдовиць і сиріт, котрі до
перва повносили прошеня о запомогу, а до те
пер єї або зовсім не побирали, або тілько одно
разово. Та сума 60.000 зр. є після обчисленя 
зовсім достаточною, щоб обділити всі вдовиці, 
котрі ще не побирають запомоги, причім не 
буде ся класти ваги на пару тисячів можли
вого перестуиленя суми 150.000 зр. Дістануть 
проте запомогу всі вдовиці і сироти, котрі о се 
просили, а тілько ті, котрих низші власти пред
ставлять більше маючими, одержать лише по 
150 зр. річно. Притім звернено увагу руских по
слів, що кожде подане відсилає ся до староства 
до справозданя і там прошеня залягають часто 
цілими місяцями, наколи в намістництві і міні
стерстві просьвіти полагоджують ся в протягу 
4 до 5 днів. Сли проте вдовиці не хотять че
кати пару місяців на признане запомоги, нехай 
постарають ся в староствах свого замешканя 
о як найскорше полагоджене своїх прошень. 
(Вс і и н ь ш і ч ас о п и с и  п р о с и т ь с я  в ін
т е р е с і в д о в и ц ь  і с и р іт  о п о в то р ен е  сеї 
в іс т  и).

Притім не можемо поминути одної чисто 
галицкоі прояви. Прошеня о запомоги вносять 
ся на руки о. Танячкевича, — се рго Того ех- 
Іегпо — а до руского посла з більшости пише 
ся о гіопиранє прошеня в міністерствах — се 
рго Гол» іпіегао. Не розходить ся тут о се, що 
о. Танячкевич без всякої підстави загорнув сам 
для себе цілу заслугу полїпшеня долі сиріт і 
вдовиць но сьвящениках, але сьвідчить се пе
редовсім о дуже диких понятих що-до найпро- 
стїйших форм чемности.

— Депутация народних учителів міста Львова 
внесла онодї на руки президента д-ра Малахов- 
ского мемориял з домаганєм, щоби їм нідвис- 
шити платню і надати ранґу трех найнизших 
кляс державних урядників. Таку саму петитно 
внесли учителі перед кількома тижнями до 
міскої ради.

— Обхід столїтних роковин виступу Івана Ко- 
тляревского в Бродах уетроюють тамошні Ру
сини дня 18. грудня в сали Товариства музич
ного. Програма: 1) Відчит о значіню і заслугах 
Котляревского. 2) Деклямация Шевченка «На 
вічну память Котляревскому». 3) Сьпіви: а) При
віт Україні, б) Тарасова ніч, в) гимн народний., 
— Часті, друга: представлене «Наталки Иолтав-1 
ки«, а часті, трета: «Гостина св. Николая., сце
нічне представлене для дїтий. Св. Николай роз
дасть дітям дарунки. — Чистий дохід на фонд 
запомоговин для убогої шкільної молодежи ім. 
о. Теодозія Ефиновича при церкві в Бродах. 
Початок точно о год. б1/» вечером.

— Читальня в Винниках під Жовквою устроює і 
в неділю (18. с. м.) в сали жовкійскої «Рускої 
Ради, вечерок для звеличаня цїсарского юви- 
лея. По відсьпіваню австрийского гимна буде 
представлена народна мельодрама «Капраль 
Тимко», а закінчить образ з живих осіб.

— Школа сельских господинь. Як звісно, сойм 
поручив перед роком краєвому Видїлови роз- 
слїдити справу школи сельских господинь. Ви
діл прийшов до пересьвідченя, що така школа 
повинна передовсім образувати ключниці і ша- 
фарки; засноване школи коштувало би около 
45.000 зр. і найліпше було би єї побудувати не
далеко більшого міста.

— Підвисшенє плат ОФІцирам австрийско-угор- 
скої армії має наступити з днем 1. січня 1899, 
як доносять віденьскі дневники. Потягне то за 
собою значне обтяженє буджету, але буде рі
вночасно актом справедливости супротив упра- 
вильненої плати цивільних урядників і значно 
висших офіцирских пенсий у всіх арміях евро- 
пейских держав.

тої даного ему з нагоди цїсарского ювилея сріб- 
! ного хреста заслуги, заявивши, що не може 
приняти відзнаки, уділеної ему на предложенє 
правительства, до котрого він стоїть в опозициї. 
За сей подвиг получив він около 1000 поздо
ровлень від своїх однодумців. Показало ся од
нак, що бурмістр не нриняв длятого ювилей- 
ного хреста, бо таку відзнаку получив вже 
давнїйше.

— Ювилей Котляревского в Києві. Дня 7 н. ст.
грудня відбули Кияне — як доносять до «Букови
ни. — в клюбі Лїтер.-Артист. товариства сьвя- 
то столїтного ювилея відродженя україньскої 
літератури. Велика саля клюбу товариства ще 
зараня почала заповнятись публикою і на поча
тку сьвята значна частина публики вже не мо
гла дістати сидячих місць та мусїла стояти в 
проходах і вздовж стіни. — Сьвято почало ся 
читанєм телєґрам з привитанєм, надісланих з рі- 
жних міст Росиї і зза кордону, від поодиноких 
людий і товариств. Кожду телеграму громада 
витала щирими оплесками. — Після перечитаня 
телеграм виступив В. Науменко і прочитав свій 
вступ до сьвята, в котрім, після коротенького 
огляду розвою україньскої літератури від часів 
князів указав на те велике значінє, яке має для 
нашої літератури Котляревский, яко автор пер
шого друкованого україньского твору. Красно
мовність і глубина думок референта зробили 
сильне вражінє на елухачів і викликали гучні 
оплески. — Після Науменка прочитала свою 
вступову промову до сьвята Людмила Старицка, 
де подала характеристику Котляревского яко 
людини і поета. — Після сього зачались сьпіви 
і деклямациї.— Перша сьпівала Олександровска: 
«Віють вітри» і «Ой не сьвіти місяченьку.; по
тім Старицкий деклямував «На память Котля- 
ревскому», «Поет» і «Потайні ученики*, Гулак 
просьпівав «Сонце низенько., Багров декляму
вав «Слово» Олени Пчілки та «Кобзар» Старн- 
цкого і нарешті перша половина вечера закін
чилась кантатою М. Лисенка на 100-лїтний юви
лей Котляревского, скомпованою ним до слів 
Шевченка «На вічну память Котляревскому..— 
Після невеликого перериву почала ся друга ча
стина вечера, котра складала ся зі сьпівів та 
декламаций, а то: Польовий деклямував «На 
вічну память Котляревскому. Шевченка і «Пе
кло» з Енеіди; Зотова нросьпівала «Чого вода 
каламутна* і «Ой одна я, одна, як билиночка 
в полі*.; Старицкий деклямував поезию Лесі У- 
країнки і деякі місця з Котляревского; Грине- 
вич просьпівав «Гомін, гомін по діброві* і «Та 
немає в сьвітї гірш нікому*; Багров декляму
вав з ріжних авторів; закінчив ся сьвяточний 
вечір деклямациєю Олени Пчілки власного тво
ру «Івану Котляревскому від україньских жінок,* 
пронятого глибоким, правдивим чутем. — Подя
кувавши всім приймавшим участь в сьвятї, Ки
яне о глухій лівіючи покинули салю клюбу, не
сучи до дому віру в велику будучність укра
їнської літератури.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 15. грудня. Екзекуцийний комітет 

правиці ухвалив програму дальшої діяльності! 
парламенту. Палата послів відбуде ще два пов
ні засїданя на другий тиждень, а то ві второк 
і в четвер.

Відень, 15. грудня. Вісти, мовби краєві сей
ми мали бути скликані між латиньскими сьвя- 
тами а Новим роком мають бути цілком 
безпідставні.

Будапешт, 15. грудня. Дневники опозицийні 
все ще підбурюють публичну опінїю против кан
дидатури міністра внутрішпих справ на прези
дента сойму. Пригадують численні докази са
моволі, якої допускав ся Перчель яко мінїстер 
против опозициї.

Градець, 15. грудня. Студенти устроїли рек
торові! котячу музику з причини заборони ко- 
мерсу. Полїция розігнала демонстрантів.

Градець, 15. грудня. З причини демонстра
ц ій !  против директора полїциї арештовано тут 
вчера 9 студентів.

Триєст, 15. грудня. Дампієрі вислав іменем 
Виділу краєвого протест до Відня против засно- 
ваня хорватскої ґімназиї в ГІізіно.

Рим, 15 грудня. Італїйске правительство 
мало сказати Дон Карльосови, що побут єго в 
Італії і безустанні аґітациї політичні не суть 
правительству на руку.

Берлин, 15. грудня. На нинішнім засїданю 
парламенту заявив посол Кардорф, що в справі 
звісного виступлена австрийского президента 
міністрів годить ся з державним секретарем 
Більовом, що ґр. Тун висказуючи свою бесіду, 

і не мав злого наміру. В противнім разі уважав
— Непринятє ювилейної відзнаки. Бурмістр мі- би бесідник предложеня війскові цілком оправ- 

сточка Кіндберґ недалеко Градця не приняв на- даними.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу сєредно-европейского).

Поїзд
посп. | особ. до Львова
приходить
0 годині'

Поїзд
посп. | особ. 
відходить
о годині

зі Львова

1- 30

1.50
2- 15 
2-30

6- 45
7- 40 

■50
7‘55
8- 05
815
9- 05

10-35
10-45

101

1-40

/ ои і

5-00
5-25
5-40
555

з  їпкан (Ґалацу, Ясс), Сучавп
„ Янова
,  Тернополя і Бродів, на дворець Підзамче, 
„ Сокаля і Рави рускої 
„ Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
„ Тернополя і Бродів на дворець головний, 
„ К ракова (Відня, Варшави, Пешту)
„ Іцкан, Сучави 
„ Ярослава, Любачева 
„ Янова
„ К ракова (Відня, Берліна, Вороцлава)
„ Скольогс, Стрия, Калуша, Хнрова 
„ Іцкан (Б укаретту , Ґалацу, Ясс) Сучави 
„ Підволочися (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ „ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Іцкан, Сучави
„ Сокаля, Белзця і Любачева

6-00
605
6'15
8-35

Г55
2-08
240
2-50

8-45
850
915
935
953
9'55

10’55

З'ОО
4-55

до Підволочиск, Бродів з  голови, двірця 
„ Іцкан (Букареш ту, Ясс, Ґалацу)
„ Підволочиск, Бродів з дв. Підзамча 
„ К ракова (Відня, Берліна)
„ Янова
„ К ракова (Відня, Варшави)
„ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
„ Підволочиск, Бродів з  дв. головного

з  дв. Пілзамче
„ Белзця, Рави рускої. Сокаля 
я Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави 
„ Підволочиск, К ієва з дв. головного

з дв. Підзамче 
„ Іцкан (Ясс, Букареш ту) 
я Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна),

Дюбачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряш ів або Тарнів.

я Стрйя, Сколього тілько від ’/, до *’/»
„ Ярослави, Самбора через Перемишль

Дмитре Затурский
поручає свою

йб л робітню обуви м у- 
ж  е с к о ї, ж  і н о ч о ї

і для д їт и й

у Львові, улиця Коперника ч. 5.
Виріб тревалий і елегантний. Ціни 

умірені. Замовлена з провінцій зала
годжує відворотною иочтою.

140

Ніч

Учитель
Ніч

3.04
з-зо

5-Ю _
6-Ю

8-45 —
9-Ю

9-39
9-45
9-55

10-30
12-15

з  Підволочиск, Козови, Грималова на Підз. • 
на дв. головний

„ К ракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ К ракова (Відня) Самбора на Перемишль 
„ К ракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ К ракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
„ Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
„ Інкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави)
» Підволочиск, Бродів на дв. головний 
„ Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
„ Стрия, Калуша, Борислава.

10-40

410
5- 20
6- 30 
640 
655
7- 00 
7-Ю 
7’15 
7-44

10- 05

1100
11- 27

до К ракова (Відня, Берліна, М Ляборч) 
я Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
я К ракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з двірця головного 
„ Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з  двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ К ракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з  дв. головного

з дв. Підзамче

орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 188& 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

Всілякого рода

інструмента
музичні

найдешевше в 
виключнім фа
бричнім складі

Львові.
ЇАМТКА: Гора нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

Нас середио-европейский різьнить ся від часу львівского о 36 мінут, а  іменно: 12 год. часу середно-европей- 
ского =■ 12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Третого мая,

готель Імнеряль) уділяє пояснень в справах велізничих, продає білєти всякого род і розклади їзди.
І.
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для розвою рускої штуки
стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
виконує всякі грацї з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи релїґійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і Фотографій, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: нивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці і пр. і всякі праці золотар- 
с к і ; рівнож украшує внутра церков, виготовляє плани церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі ФотоГраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці' нашої П. Т. Публики духовної 
і сьвітскої, вадїємо ся, що зволить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає 

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубоким поважанєм

Ж

ж
Ж
Ж

жжжжжж
жж
жжV**ЖДирекция. 5

Товариство не послугує ся аґентами.

Артист.-лїтературні Новини
виходять квижками величиви б— 7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладина. Програма в заголовку: силь- 
нїйше увзглядвюванє артистичного виківченя навіть найбільш тенден- 

цийних творів, — артизм у змісті' і формі.
1 кор.; оздобно оправної 2Ціна книжки з 

Видавець: М.
пересилкою:

З а я ч к ів с к и й ,
кор.; оздобно оправної 2 кор.

Львів, улиця Зибликевича, число 34.

*  НАРОДНА ТОРГОВЛЯ $
приймав вамовленя і посередничить в закупні:

X  Сьвітло церковне ж
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о  ж -
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. ж  

ОР АПЧКЛ’ ІОСО місце ІІПОДУКЦИЇ.

жжжж
за бочку І о с о  місце продукциї.

Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт.ЗІ складів висилає; ПНОЛ ми о  ш . і .  і ™ . . .  В ЦІНІ X
по: зр. 9-20, 10'20, 10*70, 11*20, а снецияльність по 12*20 франко Ж  
ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3*70, 410, 4'90 франко. — Ж  
Иньші товари по умірених цінах. 76—? Ж

^ Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж »  ж ж ж ж ж ж ж > » » ^ <
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Галицний Банн кредитовий
почавиш від 1 лю того 1890 видає

АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30 -дневним  внповідженєм,

3 1 " АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним внповідженєм,

•ж

т$*
ї$*

і§*

а всі иньш і находячі ся в об ігу  -11/20/0 Асиґнати касові 
з 90-дневним внповідженєм будуть опроцентовані почавши
від дня І мая 1890 по 4 %  з 30-днев. речинцем виповідженя.

л і
Львів, дня 31 січня 1890.

#  Дирекция.
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Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И .

Драма з галицкого еміГрацийного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні' 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовленя з провінциї у автора ул. Зибликевича ч. 18, Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні'.

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка ТУТОК

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ

у Львві, лиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 тутоко ра
зом оиакованє і відсилка і'гансо.

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і виконує їх  ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРО Ю  уділяє в осібних годинах 

Замісцеві панночки приймає на помешканє

г.ьдає й відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні' В. А. Ш инковского.


